

ley sobre las asociaciones religiosas, los aristócratas, que no cesan de llorar la desaparición de las fiestas cortesanas a que echó la llave nuestra desgraciada compatriota la ex-emperatriz Eugenia, andaban locos con los preparativos para resucitar en cruel caricatura las esplendidas subyugadoras del Petit Trianon de Versalles.

El lujo desplegado en la fiesta, que los programas llamaban de la Reina, era verdaderamente espléndido, tanto, sino mayor, que el que á diario derrochaban los frívolos cortesanos de Luis XVI.

La propiedad de los trajes era pasmosa— como que algunos tienen más de un siglo; —pero ni esto, ni la riqueza que se exhibía ni la belleza de algunas de las mujeres que desempeñaron papeles en la fiesta pudieron evitar que ésta fuera una caricatura altamente ridícula; un acto ñoño y que parecía juego de niños.

Para estos, para los criados cuyos amos se encontraban entre los disfrazados y para las personas candidas que desde París y sus pueblos cercanos se trasladaron á Versalles, la fiesta resultó lo que pretendían sus iniciadores.

En cuanto al carácter subversivo y de protesta que se pretendió dar la aristocrática fiesta, el fracaso fué bien visible.

Peró el París de sangre azul pasó alegremente algunas horas recordando escenas que han pasado á la Historia y que él no ha conocido, y los anticuarios pudieron regodearse con la contemplación de joyas y vestidos.

Aramis.

Paris 3 de julio de 1901.

DECRETO SOBRE ELECCIONES MUNICIPALES

La Gaceta de Madrid ha publicado el siguiente decreto:

«Artículo 1.º Las elecciones municipales que, conforme el artículo 44 de la ley de 2 de octubre de 1877, debían celebrarse en la primera quincena del mes de mayo último, tendrán lugar en la primera quincena del próximo noviembre. Los concejales electos tomarán posesión en 1.º de enero de 1902.

Art. 2.º Los actuales ayuntamientos y alcaldes, no mediando otras causas legales de cesación, continuarán en el ejercicio de sus funciones hasta que se posesionen de sus cargos los concejales electos, conforme á las prescripciones de este decreto y á las demás disposiciones vigentes.

Art. 3.º Siempre que en la ley municipal, en el Real decreto de 24 de marzo de 1891 ó en cualquiera disposición complementaria se citen días y meses del año económico por su número de orden, se entenderá que éste es el que corresponde al año económico establecido por la ley de 28 de noviembre de 1899.

Art. 4.º El plazo del 20 de junio establecido en el artículo 7.º del Real decreto de 24 de marzo de 1891, para el despacho por la comisión provincial de los expedientes electorales, se entenderá que es el 20 de diciembre.

Art. 5.º De este decreto se dará cuenta á las Cortes».

LA LONGEVIDAD Y EL TRABAJO CONTINUO

Los doctores pesimistas que se ocupan en higiene moral y en etiología, en la medicina moderna, comprueban tal vez con mucha frecuencia, especialmente en la temporada de estío, entre las numerosas enfermedades que nos aquejan, las consecuencias de un exceso de fatiga cerebral. Verdad es que se habla excesivamente en estos tiempos de neurastenia producida por trabajos prolongados, de necesidad de reposo absoluto, de urgencia de irse al campo y abandonar provisionalmente la lucha por la existencia. Hay verdadera exageración en estos diagnósticos y en estas recetas de un método medicinal decadente y fácil de observar (para los ricos), respecto á los enfermos pacientes que quieren ser compadecidos y creer haberse escedido en el trabajo, cuando en realidad, el trabajo físico ó cerebral no fatiga nunca en la misma proporción que los placeres de la ociosidad que por sí solos destruyen, agotan ó corroen nuestro organismo.

Con razón se dice que el descanso, este suicida de la energía, es un adelanto hecho á la muerte. Tiempo sería ya de rehabilitar el valor vital de la acción á toda costa y de protestar contra los retiros prematuros y especialmente contra el empuje que se da á las cobardías y á los desfallecimientos humanos.

La vida está hecha para la sobriedad y la salud con un máximo de actividad. El hombre ha sido creado para producir, ya sean obras del alma ya sean trabajos manuales, hasta el último momento de su existencia. Por esto hay que admirar el epitafio del ge-

neral de Trivulcio que dice: «Aquí descansa quien jamás descansó.» No se encuentra en él la satisfacción de pensamiento de todos los valientes que, al llegar al término de su vida, se preparan á dormir el sueño eterno con la sensación de haber recorrido con paso firme y constante el camino que debían recorrer hasta el fin?

Cada día adquirimos fuerzas para gastarlas sin cesar y renovarlas en un trabajo de producción, para el cual estamos hechos y preparados por el destino. Los veraneos prolongados, los descansos embrutecedores, no hacen mas que oxidar nuestros elementos acumuladores. Por esto es que los seres superiores comprenden y sienten instintivamente que se empequeñecen en cuanto se detienen.

Miremos en derredor nuestro. Entre los que se retiran de sus habituales negocios, son contados los que viven mucho tiempo gozando de un reposo bien ganado; la enfermedad les acecha, la muerte les sorprende y las gentes dicen: «¡Ahora que iban á ser dichosos!» Es que los ignorantes tienen el culto de las rentas y de la ociosidad.

**

He reparado que el destino raras veces destruye á los que organizan un trabajo ó empresa cualquiera ó que marchan penosa y laboriosamente hácia un objeto lejano y posible de alcanzar. A estos valientes, la enfermedad los respeta. La muerte se aleja de ellos ó les espera al final de la obra terminada, cuando el reposo les hace más blandos, mas susceptibles de ser atacados, mas propicios á escucharse á sí mismos. Los médicos decían antiguamente que la tisis detenía sus progresos en las mujeres embarazadas hasta despues del alumbramiento. Despues han sido menos afirmativos; pero podrían hacerse otras observaciones análogas. La Parca no se acerca á los que van á dar su vida, ya sea que creen obras de arte, que hagan prosperar una ciudad obrera, un mundo industrial ó que conduzcan hombres ó ideas hácia nuevos horizontes.

Decía Goethe: «No morimos, nos decidimos á morir.» No encuentro observación mas justa. El filósofo alemán indicaba con esto que convenia á todo ser humano desafiarse la suerte, no abandonar nunca la subida y mantenerse derecho en una acción voluntaria y constante, con fiebre de hacer bien, amor á la vida y ávida curiosidad del mañana. Cuando la retirada de Rusia, el soldado que se recostaba en los bordes del

camino podía considerarse como muerto no tardaba en sucumbir y la nieve le envolvía en su blanco sudario, mientras que los que continuaban la marcha hácia adelante vivían aun, se mantenían por el movimiento á fuerza de querer vivir.

Ser un eterno andarín es el secreto de no morir hasta edad muy avanzada. Huyamos, pues, de los excesos de la mesa, los abusos que cortan tantas existencias, repudiemos el alcohol, alejémonos de las reuniones mundanas, en las que nos intoxicamos, en el vicio de las habladurías frívolas; trabajemos con higiene, con pasión con alegría. No habrá nunca, creed, escape de fatiga. Especialmente limitemos nuestras vacaciones estivales, no abandonemos nunca nuestra fuerza de acción en un reposo demasiado prolongado, pues la serpiente está siempre oculta bajo la hierba en que se descansa mas de lo necesario. Es preciso descansar, como se hace durante un viaje, en las horas en que no puede hacerse otra cosa que dormir y que el cuerpo experimenta en los baches del camino una gimnástica pasiva, debida al movimiento continuado.

**

Esta manera de aconsejar me ha sido sugerida por la lectura de un artículo de M. William Roscoe Thayer, publicado hace ya algun tiempo en Nueva York, que se esfuerza en demostrar cuanta fué la longevidad de los grandes hombres del siglo pasado que vivieron principalmente del trabajo de su cerebro. El estado mayor espiritual de las naciones civilizadas se ha visto particularmente favorecido, segun el artículo, por una vejez vigorosa y prolongada.

Según los cuadros estadísticos complicados, cuyos detalles están salpicados de revelaciones y de sorpresas, resulta que los «intelectuales» viven un promedio de treinta años más que el resto de la población. Este privilegio está repartido de una manera muy desigual; por ejemplo, los músicos y los filósofos se ven menos favorecidos que los poetas, los escultores, los pintores, los naturalistas, los químicos y los historiadores; estos alcanzan un promedio de 66 ó 67 años, mientras que los primeros solo lo alcanzan de 62 años.

Los hombres puramente de acción no viven menos que los hombres de estudio. Los mas ilustres guerreros llegan exactamente al mismo promedio que los historiadores que tienen la misión de contar sus proezas. En la lista de los treinta generales mas céle-

bres, cuya carrera terminó en la segunda mitad del siglo XIX, encontramos dos novagenarios, nueve octogenarios y once septuagenarios: el promedio es de setenta y tres años.

Verdad es que el cálculo está hecho por un norte-americano, quien no se hace cargo de que los hombres que se distinguieron al frente de los ejércitos del Norte y del Sud, ejercían las profesiones más diferentes antes de ser llamados á incorporarse á filas, y que por consiguiente no presentaban aquella uniformidad de profesión y de género de vida que es necesario para proporcionar documentos serios y cuadros estadísticos.

La enorme distancia que media entre los guerreros del antiguo y del nuevo mundo no se encuentra cuando se compara la duración media de la vida de los hombres de Estado de ambas orillas del Atlántico. Es de sesenta y nueve años en los Estados Unidos y de setenta en nuestro continente.

Estas cifras son escedidas en mucho en la Gran Bretaña. Los hombres de Estado de Inglaterra son los verdaderos *matusalenes* de la política; tienen derecho, en principio, á un promedio de setenta y cinco años; que alcanza á dos años más cuando llegan á primeros ministros. No necesitamos citar nombres, pues el recuerdo de Gladstone está aun vivo en nuestro pensamiento, ni evocaremos tampoco la admirable ancianidad de los hombres de la generación de 1830, el titánico Victor Hugo, el diminuto compadre Thiers, Bismarck, Changarnier y tantos otros.

¿Se nos citarán muchos ociosos que lleguen á centenarios? No lo creemos. Conviene ejercitarse y ejercitarse en la vida por medio de la actividad; la detención, es la muerte.

¡Protestamos, pues, contra la teoría de la excesiva fatiga! Fatiga de fiestas y de bodas, fatiga imbecil si se quiere; ¡pero fatiga de trabajo, fatiga de una labor apasionadora!... No creemos en ella, y si la fatiga es real, el mejor remedio consiste en recargar la actividad y en poner en acción lo físico en beneficio de lo intelectual, ó viceversa.

Octavio Uzanne.

A QUE ESTAN EXPUESTOS LOS NIÑOS

Fuerte y vigoroso nace el niño, con todas las apariencias de excelente salud; durante los primeros años no hay asomo de malestar ni padecimientos, hasta que de pronto se pone pálido, sus bellos colores desaparecen y el desarrollo físico se para. Sin ganas se entrega á los juegos de su edad, su alegría y su vivacidad desaparecen. ¿Qué ha motivado este cambio alarmante? La sangre no se renueva suficientemente y el organismo, en lugar de fortalecerse, se debilita. Los padres, cuidadosos de la salud de sus hijos, no deben perder momento para tomar una determinación enérgica. Esto es lo que ha hecho el señor don Arturo Arqué, que vive en Barcelona, Arco del Teatro, 57, 3.º, 1.ª, que habiéndose hecho cargo de esta necesidad, hizo tomar á su hijo un reconstituyente eficaz, las Píldoras Pink.

«Desde hace un año, nos escribe, mi hijo Victoriano padecía de una debilidad general muy pronunciada. No tenía ganas ya de participar de las diversiones de sus compañeros. Carecía completamente de apetito, y apesar de todos los remedios administrados no pudimos lograr la menor mejoría. Solamente despues de haber tomado las Píldoras Pink, que me habían sido recomendadas, he podido comprobar su curación.

Hoy come con apetito devorador, ha recuperado sus fuerzas y han reaparecido sus buenos colores.»

Fortificar la sangre, enriquecerla, he aquí el único medio de conjurar el peligro que amenaza á los niños.

Desgraciadamente es demasiado grande el número de los que sucumben á esta debilitación progresiva, y esto á falta de cuidado inteligente. Para restaurar las fuerzas del niño, ningun tónico puede compararse á las Píldoras Pink. Desde la edad de 5 á 6 años, no antes, pueden emplearse con la convicción de un resultado seguro. A esta edad se hace tomar al niño la tercera parte de una píldora despues de cada comida. A los 7 años ya se puede dar una píldora y media por día, y de 10 á 12 años una píldora entera despues de cada comida. Pronto podrá entonces comprobarse el cambio que se operará en su salud. Los sanos colores

volverán, los muslos tomarán fuerza y agilidad, y el desarrollo se efectuará con normalidad. Tomando las Píldoras Pink, la recuperación de la salud casi siempre y á todas las edades está asegurada. Los niños se curarán del raquitismo y del baile de San Vito, y la anemia, la clorosis, las enfermedades nerviosas ó de estómago, el reuma y la sciática desaparecerán con su uso.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, ó 21 pesetas las seis cajas.

Nuestro representante para España, Frans Janssens, Cortes, 222; Barcelona.

Noticias

La *Gaceta* ha publicado una circular de la Dirección de Beneficencia dirigida á los gobernadores, en la que se dispone que envíen á la expresada Dirección una relación de los puestos de vicepresidentes y vocales de las juntas provinciales de Sanidad que estén vacantes, para proveerlos en seguida.

—En el último reconocimiento facultativo efectuado en el Hospital militar de Barcelona, fueron declarados inútiles para el servicio los siguientes individuos de tropa: Cazadores de Tetuán.—José Felipe Gispert, de Salt.

Noveno montado de Artillería.—Jaime Mont Llambí, de Santa Cristina de Aro.

Primero de Artillería de montaña.—Juan Carré Camps, de Vilafant.

—Ha dimitido la presidencia del Congreso, el marqués de la Vega de Armijo.

—Esta noche dará concierto en el café de la plaza de la Independencia la música del regimiento de Asia, dirigida por su inteligente músico mayor don José Lodeiro, ejecutando las piezas siguientes:

- 1.ª «Saludo al regimiento de Asia», paso-doble, Lodeiro.
- 2.ª «Serenata», waltz, (á petición), Coote,
- 3.ª «Fra Diavolo», fantasía, Auber.
- 4.ª «Gigantes y Cabezudos», mosaico, Caballero.
- 5.ª «Gran Cotillón Español», Varios.
- 6.ª «¿Qué hem de fé?», sardana, Cirilo.

—S. M. la Reina Regente ha firmado un decreto nombrando al general Bargés capitán general de Cataluña.

El general Delgado irá á desempeñar el puesto de jefe del cuarto militar de Su Magstad la Reina, que le estaba reservado, habiendo salido de Barcelona ayer en el expreso para Madrid.

—Continúa el tiempo variable. Ayer por la mañana la temperatura era algo fresca, pero por la tarde se sintió gran bochorno.

—En el expreso del medio día de ayer, llegó á esta ciudad el diputado á Cortes por La Bisbal don Jaime Roure, al que esperaron varios de sus amigos.

—Ayer tarde en San Daniel dos sujetos se vapulearon, ocasionándose ambos varios rasguños.

—A nuestro respetable amigo el teniente general don Juan Salcedo, que se le indicaba para la Dirección general de la Guardia civil, dícese será nombrado capitán general de Valencia.

—Desde hoy estará abierta para el público en Barcelona la Exposición de carbones y emparillados, establecida en las naves laterales del Museo de Reproducciones del Parque de aquella ciudad, señalándose para las horas de visita del referido local de nueve á doce y de las dieciséis á las diecinueve.

—La Dirección de Clases pasivas ha hecho los siguientes señalamientos en la Tesorería de esta provincia.

Á don José Castelló Planas, teniente de Infantería, la pensión mensual de 187.50 pesetas en concepto de retiro definitivo.

Á Juan Silva García, carabiniere de esta comandancia, la de 22.50 pesetas, tambien mensuales por el propio concepto.

Y á Pedro Estragues Llosca, igual pensión por el mismo motivo.

—La composición de la Alta Cámara es la siguiente: Senadores vitalicios y de derecho propio, 180; electivos 149, formando un total de 329; más como ha de haber por lo menos 380, según el reglamento, faltan 31 electivos, de los cuales dos se hallan pendientes de que la comisión emita dictamen

sobre su aptitud, 26 no han completado aun su expediente y tres que corresponden á la circunscripción de Valladolid, en la que se riñe batalla entre el Gobierno y el señor Gamazo.

—La iglesia del Sagrado Corazón se vé estos días muy concurrida de fieles, con motivo del quinario que se viene celebrando, cuyos sermones están confiados al reverendo P. Jesús Más, que con clara inteligencia viene desarrollando difíciles temas sobre la necesaria devoción al Corazón Sagrado de Jesús, cuyas peroraciones son escuchadas por los devotos con religioso fervor.

Mañana, último día del quinario, se celebrará Comunion general á las 7 y media, y por la noche, despues del sermón, se hará la procesión por el interior del templo, llevando bajo pálio á S. D. M., terminada la cual se dará la bendición á los fieles con el Santísimo Sacramento.

—La Guardia civil ha denunciado á un vecino de esta ciudad por efectuar acarreo sin estar provisto de patente.

—Léemos en un telegrama fechado en Berlin, que se ha comunicado en el mero concepto de información á la *Gaceta Colonial*, que España ha cedido á Alemania el derecho de preferencia para la adquisición de Fernando Póo y que se ha formado ya en Alemania una junta llamada de Fernando Póo.

—Según nos participa el vicepresidente de la Comisión provincial de la Cruz Roja don Juan Homs y Albareda, la «Sociedad Gallística» ha entregado á dicha benéfica asociación la cantidad de diez pesetas.

—Esta noche empezará á exhibirse en el Teatro Principal un gran cinematógrafo, el cual, según noticias, llamará extraordinariamente la atención por el gran número de preciosas películas que contiene.

Agradecemos á la empresa la invitación que nos ha enviado hará asistir á la inauguración de dicho cinematógrafo.

—Se asegura que el ministro de la Guerra ha escogido ya las telas que servirán para los uniformes de las tropas en verano. Los jefes y oficiales vestirán traje de rayadillo, y las tropas de una tela azul oscuro.

—A nombre de don Francisco Budallés Gumbáu, vecino de Portbou, se ha solicitado la propiedad de 18 pertenencias de una mina de hierro con el nombre de «Cuarta», sita en término de Portbou, paraje llamado «Coma del Pi»; la de 18 pertenencias de una mina de hierro con el nombre de «Segunda», sita en término de Portbou, situada en la comarca llamada de «Gorbe»; la de 9 pertenencias de una mina de hierro con el nombre de «Primera», sita en término de Portbou, paraje llamado «Playa de Gorbet»; la de 24 pertenencias de una mina de hierro con el nombre de «Tercera», sita en término de Portbou en la comarca de «Gorbet», y la de 33 pertenencias de una mina de hierro con el nombre de «Quinta», sita en término de Portbou, paraje llamado «Clot de en Buxó».

—El general de división don Pedro Cornel y Cornel, ha marchado para sus posesiones de Benasque (Aragón) acompañado de sus ayudantes, habiéndose encargado en su ausencia del Gobierno militar de esta plaza el coronel del regimiento de reserva del Rosellón, don José Elias.

—El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* ha publicado las siguientes disposiciones:

Apróbandose el traslado de residencia á Madrid al coronel de la Guardia civil don Pedro Pérez.

Concediendo la pensión de 1.350 pesetas anuales, á la huérfana Cea Gomicia.

Idem la pensión de 1.125 pesetas anuales á la viuda maria Roig.

Concediendo el retiro con 390 pesetas mensuales al comisario de Guerra D. Gonzalo Valdés.

—Ha comenzado el desagüe en las minas del «Papa», que en Inglés explota la sociedad «La Minera de Cataluña».

—Dice un colega local que á un párraco que estuvo hace pocos días en esta con objeto de dar la bendición nupcial á dos feligreses suyos, se le extraviaron cinco cupones, que fueron encontrados por una joven que ignorando lo que era iba á rom-

perlos, cuando enterándose de ello el sereno Segura le advirtió de lo que se trataba y como en el papel que lo envolvían figuraba escrito un nombre, se dirigieron á la rectoría de San Félix donde casualmente encontraron al dueño de aquellos cupones, que gratificó generosamente el hallazgo.

—El que haya de confiar cualesquiera representaciones, encargar la gestión de asuntos en las oficinas públicas ó autorizar á quien le cobre pensiones ó libramientos de cualquier clase, dirijase á D. JOSÉ GUMBÁU SERRA, Profesor Normal, Agente de Negocios matriculado y Habilitado de Clases pasivas.

Gerona, Plaza de S. José, 1. Bajos.

Resurrección

Entre nuestras lectoras existen miles de ellas ¡ay! cuya palidez y amarillo cutis causa impresión profunda á quien las mira. Felizmente, el *Hierro Bravais* en gotas concentradas las transforman milagrosamente y recobran pronto, gracias á su aplicación universalmente recomendada, la frescura del cutis y los sonrosados colores, que denuncian una salud perfecta.

PUBLICACIONES

El número del *Alrededor del mundo* que se pone á la venta esta semana, reproduce en la portada el cuadro de don Emilio Sala, «Flor de estufa» y publica, entre otros, los siguientes artículos, casi todos ilustrados:

Como expresan los esqueletos; ¿Piensan los suizos conquistar á Europa?; La moda de ir en mangas de camisa; El chocolate que comemos; La historia de una isla de piratas; Los escarabajos peloteros y el tiempo; Becquer (recuerdos de periodistas); Para blanquear á los negros; Animales fabulosos; Una constitución fusilada, y las acostumbradas secciones de Averiguador universal, Preguntas y respuestas, Problemas, Recetas, etc.

El mismo número contiene otro pliego encuadernable de «Las mil y una noches» con preciosas ilustraciones de don César Alvarez Dumont.



ALMUERZO

Tortilla de finas hiervas.—Gallina en pebre.—Salmonetes en salsa verde.—Mollejas á la financierera.—Ensalada.—Postres.

COMIDA

Sopa juliana.—Perdices panadas.—Coflor guisada.—Ternera méchada.—Ensalada.—Postres.

Salmonetes en salsa verde.—Limpios de agallas y aletas, se les hace un corte en el lomo y otro en el vientre y despues de haberlos sazonado y bañado en aceite, se asan á la parrilla. En pedazos menudos se pican pepinillos, cebolletas, perejil, hojas de laurel y perifollos y se mezclan en una salsa hecha con anchoas desleidas en aceite y vinagre, dejando á la mezcla dar unos hervores. Al servir los salmonetes se les vierte por cima la anterior salsa procurando que todo este bien caliente.

Perdices panadas.—Perfectamente limpias, se divide cada una en dos desde el cuello á la rabadilla y se aplanan, sazonándolas despues con sal, pimienta y moscada, todo en polvo, se pasan por manteca bien caliente y se panan con finas ralladuras de pan. Bañados con huevo se panan nuevamente y se dejan pasar á la parrilla con fuego lento; pudiéndolas desde luego servir con una salsa cualquiera.

León Loty.

(Prohibida la reproducción).

Boletín religioso

SANTO DE HOY
San Isaías, profeta
CUARENTA HORAS.

Están en la iglesia de las Hijas de S. José
CORTE DE MARIA.

Hoy se hace la visita á Nuestra Señora de la Misericordia en el Hospicio.

Imp. de LA LUCHA, plaza del Grano, 6 bajos.

IMPRESIONES

Se hacen con esmero, equidad y buen gusto en la imprenta de este diario, desde la más sencilla tarjeta á la obra más complicada, como circulares, recibos, prospectos, facturas, estados, monografías, periódicos, libros, memorandums, folletos, etc., etc.

Sociedad general de transportes marítimos á vapor de Marsella
Servicios del mes de junio de 1901

LÍNEA DIRECTA PARA EL RIO DE LA PLATA

Salida de Barcelona el 21 junio directamente para Montevideo y Buenos-Aires en el magnífico y rápido vapor francés

ESPAGNE

Línea para el Brasil y Rio de la Plata

Saldrán de Barcelona para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Aires, los grandiosos y acreditados vapores franceses:

El día 11 de julio el vapor **Aquitaine**

El día 27 de julio el »

Consignatarios en Barcelona, Ripol y C.^a, Dormitorio de S. Francisco, 25, pral.

ESQUELAS MORTUORIAS

Se publican y hacen en este periódico y en su imprenta, de todas clases y cuanto lujo se desee, á precios equitativos al alcance de toda familia, para lo cual cuenta esta casa con el material necesario.

Administración Principal de Correos de Gerona

Horas de salidas y entradas de los correos en esta Principal

Salidas	Entradas.
Para Madrid y Bara. 6'30 y 14'25	De Madrid y Barcelona.. 9 y 17'35
Id. Francia. 8'30 y 17	» Francia. 7 y 14'50
Puigcerdá, Ripoll, Olot. 11	Puigcerdá, Ripoll, Olot. 5
Id. S. F. de Guixols. . . 8'30 y 17	S. Felit de Guixols. . . 7 y 14'50
Las Planas, Olot, S. Juan. 8'30	Las Planas, Olot, S. Juan. 14 14

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

Línea de Filipinas.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 20 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1.º Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Penang, Singapore, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y la Australia.

Línea de Cuba y Méjico.—«Servicio del Norte»: Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

«Servicio del Mediterráneo»: Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26 y de Cádiz el 30 de cada mes directamente para New-York, Habana, Progreso y Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Planas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Habana, Coñon, Sabanilla, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos.

Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Admite pasaje y carga para Rio Janeiro, Santos, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaiso, con tr sbordo en Cádiz al vapor de la línea del Brasil-Pacífico.

Línea del Brasil-F. cífico.—Servicio mensual, saliendo de Liverpool el 22 de cada mes. Hace las escalas de Pauillac, Pasajes, Bilbao, Coruña, Villagarcía ó Marín, Vigo, Oporto, Lisboa, saliendo el 7 de Cádiz directamente para Las Palmas, Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaiso, admitiendo pasaje y carga para Buenos Aires; el primero con trasbordo en Cádiz al vapor de la línea de Buenos Aires, y la segunda, con trasbordo en Montevideo.

Línea de Canarias.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 y de Cádiz el 22 de cada mes directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando á Marsella por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo.—Servicio bimensual, saliendo de Barcelona el 25 de Diciembre 1899 y de Cádiz el 30 de Enero de 1900 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costaidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger.—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar mercaderías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Representante en esta provincia, D. JUAN BOXA.

Santa Teresa, de Avila

AGUAS AZOADAS.—Clima de altura, 1216^m.—Sanatorio de verano.
Curación de las enfermedades del aparato respiratorio y primeros periodos de la tuberculosis pulmonar, según lo acreditan numerosas observaciones confirmadas cada año por los más distinguidos médicos.
Excelentes resultados en las afecciones consiguientes á la gripe. En la anemia, linfatisimo y estados de inapetencia y debilidad orgánica.
Servicio de fonda inmejorable y al alcance de todas las fortunas. Mesa redonda de primera y segunda y comedor de mesas particulares. Habitaciones á precios económicos.
ITINERARIO.—Estación de Avila, coches que inmediatamente llegan al Bañeario.
En el inmediato pueblo de Marriherreró, á un kilómetro, hay casas para quienes deseen vivir por su cuenta.
Buena carretera y servicio de coches por 25 céntimos.

Academia de Derecho «MORALES»

La más acreditada de Madrid y que mejores resultados ha obtenido en los exámenes de Junio y Septiembre.—Se admiten internos.—Se coulae saedp árossit y encargados que es eiben do provincias.
Directores: D. J. Morales del Campo y D. M. Antoni Valdeavellano
Calle de San Bernardo, 23 y 35—Madrid.

LA LUCHA

Diario de Gerona
FUNDADO EL AÑO 1871.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

En la Capital.	4'50 ptas. trimestre
Euera de la Capital.	5 » »
Extranjero	15 » semestre
Idem un año.	30 » »

Todo pago se entiende por adelantado.
Redacción y Administración plaza de San Francisco, 6.